
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Milí čtenáři, 

 

přichází čas, kdy se zaplňují ulice vánočními světýlky, domácnosti voní 

jehličím a cukrovím a my si konečně můžeme na chvíli odpočinout od školních 

povinností. Vánoční období je pro mnohé z nás tím nejkouzelnějším obdobím v roce, 

časem pohody a radosti.  

Tak jako každý rok vám přinášíme vánoční vydání našeho časopisu Skvrnka. 

Autorkou nové originální obálky je Lucka Hermanová ze 7. B. 

V časopise najdete tradiční rozhovory, tentokrát s paní učitelkou Janou 

Navrátilovou, která působí na naší škole nejdéle. I po 40 letech, které zde strávila, 

je plná elánu a chuti do práce. Druhý rozhovor nám poskytla Jessi, žákyně                  

z německé školy v Halberstadtu, která k nám zavítala se spolužáky a vyučujícími 

na přátelskou návštěvu. Pobavíte se u fotovtipu, dozvíte se, jak se v dnešní době 

rozdělují generace, a prověříte své znalosti v generačním kvízu. Také si můžete 

připravit něco dobrého podle anglického receptu, anebo se inspirovat v anketě         

o nejoblíbenější cukroví naší školy.  A mnoho dalšího. 

Děkujeme paní učitelce Matuškové, Třetinové, Jalové, Kňourové                        

a Navrátilové  a všem žákům druhého stupně, kteří se na tvorbě časopisu podíleli. 

Přejeme vám, abyste si užili krásné a klidné Vánoce plné lásky a pohody.       

Ať nový rok přinese mnoho šťastných chvil, nových příležitostí a splněných přání. 

 

Veselé Vánoce a šťastný nový rok! 

 

Helena Holková, Iveta Kulíšková 

 

 



ROZHOVOR S PANÍ UČITELKOU 

JANOU NAVRÁTILOVOU 
1. Jak dlouho učíte na naší škole? 

Učím zde 40 let, nastoupila jsem v roce 1984. 

2. Kolik jste tu zažila ředitelů? 

Zažila jsem tři. Pana ředitele Kupku, Sedláčka a nynějšího pana ředitele Šíbla. 

3. Učila jste děti svých bývalých žáků, případně někoho ze současných 

učitelů?   

Učila jsem například paní učitelku Třetinovou a Machovou. Paní učitelka Machová 

mi potom do první třídy přivedla i svoje dvě dcery, Karolínu a Aničku. A bylo to 

moc krásné. Dětí svých bývalých žáků jsem učila spoustu. 

4. Které předměty učíte nejraději? 

Nejraději mám češtinu a výtvarnou výchovu. 

5. Učila jste i na jiných školách? 

Ne, jen na této. 

6. Jsou žáci, na které nikdy nezapomenete?  

Ano, na zlobivé žáky se nezapomíná. 

7. Na které nejradši vzpomínáte? 

No přece na všechny :-)  

8. Jaké máte ráda jídlo a pití? 

Jím úplně všechno a moc si pochutnávám v naší školní jídelně. Z pití mám ráda dobré 

víno. 

9. Co máte ráda za sport? 

Nejvíc mě baví turistika na 

horách. 

      10. A co byste vzkázala 

svému mladšímu já, kdyby to 

bylo možné? 

Aby se pořád usmívalo na svět   

a aby se snažilo v každém 

člověku najít to dobré. 

        Děkujeme za rozhovor!         

                                                    Napsali: Stefi Jakovleska, Tonda Zachoval, 8. A 



OUR TRIP TO GREAT BRITAIN 
          At the end of September, we went on a school trip to Great Britain. For 

almost 24 hours, we travelled by coach and sailed by ferry across the English 

Channel. The sea was rough and some of us were seasick.  

           London welcomed us with heavy rain. How typical! For a short moment, we 

hated the city, long wide jeans, broken umbrellas and mainly our teachers. But we 

saw a lot of important places, like Big Ben, or Trafalgar Square. We took a photo 

in front of Buckingham Palace, where the king Charles III lives. Unfortunately, he 

was not at home! In the afternoon, just when we were taking a ride on London Eye, 

the sun came out of the clouds and started to shine. What a view! 

            On the second day, we walked along the coast at Beachy Head. We smelled 

the Atlantic Ocean and admired Seven Sisters, steep white cliffs. Then, we set 

off to Brighton. There we watched various sea creatures in the oldest aquarium 

in the world and we had a lot of fun at the Pier. Don´t tell our parents we gambled!  

            On the third day, we visited some museums. After that, we strolled 

through Hyde Park. We did some shopping in Oxford Street and our guide took us 

to Camden Town, a very alternative and funky borough.  

            It´s the last day! What shall we do? Let´s see the Tower, Tower Bridge, 

St. Paul´s Cathedral or the Globe, Shakespeare´s theatre. Also, on HMS Belfast 

some of us successfully navigated the battle ship fleet to Normandy.  

            Time to say good-bye, London. We hope to see you again.  

             Napsala: Jana Matušková a 8. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FOTOVTIP Z 8. B 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ROZHOVOR S JESSI Z 

HALBERSTADTU 

 ,,I am very interested in meeting new people, I like to get to know new cultures 

and countries, my future dream is to help people, especially children. I like to sing, 

I even sang in a band.”     JESSI 

What were your first impressions when you arrived in Černé Hora? 

Jessi: I was so surprised because the people were so friendly, the students and 

teachers at the school were so kind! 

 

What did you like most about our city? 

Jessi: I think nature, like when we had that walk to take pictures of different 

places, we walked through the forest, it was so peaceful and quiet. 

 

What was your funniest moment that you experienced during your stay?  

Jessi: I have a lot of memories, but I think the most beautiful memory is when 

we said goodbye in front of the hotel. For me, this means that we have made 

friends in just a week. 

  

How would you describe the atmosphere 

in Černá Hora compared to your home? 

Jessi: Černá Hora is a very quiet place. The 

people were calm and friendly, and it made 

me feel like I was at home. So it can't be 

compared! 

 

What would you like to do if you came 

back here? 

Jessi: I would love to go back to your 

school and visit Prague and all the places we 

have been. It was a really great stay and we 

enjoyed it very much and I hope to see you 

again!                                                                Napsala: Sarah Riahi Idrissi, 9. A 



DIVADLO RADOST – SNĚHOVÁ 

KRÁLOVNA 

 
           Dne 11. října jsme jeli do Divadla Radost na Sněhovou královnu. Ráno v 7:45 

jsme ojížděli od školy. Jeli jsme autobusem do Brna do Divadla Radost. Sedli jsme 

si a za pár minut divadlo začalo. Bylo o Gerdě, která měla bratra Kaie. Ten utekl 

do zimy. Gerda ho šla hledat. Nakonec ho našla a žili spolu. Divadlo trvalo asi hodinu 

a půl. Bohužel nebyla žádná přestávka. Takže bych udělala v půlce přestávku. Jinak 

se nám divadlo líbilo. 

           Po divadle jsme jeli do města a tam jsme měli rozchod na oběd. Poté jsme 

se vraceli zpět ke škole. A šli domů.  

                                                      Napsala: Eliška Balášová a Rozálie Hájková, 7. B 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OUR 5-SENSE POEM ABOUT 

CHRISTMAS 

            Jak na nás Vánoce působí? Jakou vůni s sebou přinášejí? Co vidíme                   

a slyšíme? Jakou chuť máme na jazyku? Čeho se rádi dotýkáme? Angličtináři           

2. stupně se pokusili svoje vjemy zpracovat a napsali básničky, kterým se říká       

„5-sense poem“. Na chodbě 2. patra se můžete přesvědčit o tom, že se jim opravdu 

povedly.    

Christmas looks like glittering snow and twinkling stars 

Christmas tastes like tender gingerbread 

Christmas smells like sweet and spicy cinnamon 

Christmas sounds like merry jingle bells in the distance 

Christmas feels like sharp needles of the Christmas tree 

Time with my family 

Christmas looks like bright lights in the dark 

Christmas tastes like my mum´s potato salad and fried fish 

Christmas smells like sweet vanilla rolls 

Christmas sounds like melodic carols and happy laughter of children playing in 

snow 

Christmas feels like a warm and cosy blanket wrapped around me 

Magic 

 

 

 

 



A LETTER TO MY FRIEND 

FROM FRANCE 

            S žáky 5. ročníku jsme se zapojili do zajímavého projektu výměny dopisů  

s vrstevníky z francouzské školy v Cours de Pile. Obě skupiny, stejně staré děti, 

se učí angličtinu jako druhý jazyk a právě angličtina se stala prostředkem, díky 

kterému si mohou psát, sdílet zážitky a poznávat kulturu druhé země. 

            Celá výměna začala ručně psanými dopisy, ve kterých se děti představily, 

popsaly své zájmy, oblíbené předměty a přiblížily, jak vypadá jejich život v České 

republice. Tato korespondence je skvělou příležitostí, jak si procvičit angličtinu   

a zároveň navázat nová přátelství s dětmi z jiné země. 

                                                                                           Napsala: Iva Třetinová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GENERACE 
            Přečtěte si v článku 9. B., jak se v dnešní době rozdělují generace a jaká 

je jejich charakteristika. Na dalších stranách si můžete vyzkoušet dva generační 

kvízy.  

Baby boomers (1945 – 1965)  

            Skupina lidí, kteří se narodili po 2. světové válce díky nárůstu porodnosti. 

Tento jev nastal v mnoha vyspělých zemích. V Česku proběhl mezi lety 1946 – 1964. 

           Generace baby boomers je v roce 2024 v důchodovém věku, což má dopad 

na populační strukturu, zdravotní péči a penzijní systém. Její životní zkušenosti   

a hodnoty mají i nadále velký dopad na dnešní společnost. Móda této generace 

zahrnuje kostkované košile a džínsy, rozšířené sukně a šaty na ramínkách. Tato 

generace byla spojena se vznikem subkultur hippies a punk. 

 

Generace X (1965 - 1986) 

            Lidem narozeným v těchto letech se přezdívá „Husákovy děti“. Celosvětově 

činí tato věková skupina 35 % populace, v ČR tak 24 %. Generace X je technologicky 

zdatná, ale stále si cení tradičních komunikačních metod. Při nákupu často dávají 

přednost kvalitě před cenou a oceňují osobní zkušenosti a služby.   

            Generace X vyrůstala v době přechodu od analogového k digitálnímu světu. 

Byli svědky vzestupu osobních počítačů, mobilních telefonů a internetu. Také to 

byla první generace, která aktivně používala e-mail, mobilní telefony a internet pro 

osobní i profesní komunikaci. 

Vydali se na cestu od 

klasických médií (televize, 

tisk) k digitálním                      

a online platformám. 

            V této době byly 

populární zvonové kalhoty, 

kozačky nad kolena                       

a kraťoučké šortky.  

 

 

 

 



Generace Y = mileniálové (1986-1999) 

            Výhodou této generace je, že najde společnou řeč jak s mladšími, kteří se 

narodili s chytrým telefonem v ruce a nedovedou si představit, že něco nemůžou, 

tak se staršími, kteří byli zvyklí na pevnou linku a cestování během dospívání pro 

ně bylo zcela výjimečné. 

            Umí se orientovat ve světě informací a využívají veškeré zdroje. Ptají se 

blízkých, ale zároveň vyhledávají na internetu. Jsou generací, která dostala 

příležitosti, ať už pracovní nebo studijní, a využívá je. Odkládají založení rodiny 

podobně jako generace X, ale s tím rozdílem, že se poté snaží skloubit rodinu i svou 

dosavadní práci. 

             Mezi 18letým a skoro 40letým člověkem se jistě najde pár rozdílů. Takže 

je třeba mileniály rozdělit. Říkáme jim staromileniálové a mladomileniálové. 

           Mladomileniálové jsou přelétavější, roztěkanější a nestálejší jak v postoji 

ke společnosti, tak ke komerci. 

            Staromileniálové mají větší 

příjmy a jsou o poznání 

konzervativnější, začínají se 

usazovat. 

 

 

 

 

 

Generace Z (2000-2010) 

            Vyrostli jsme s internetem, chytrými telefony a sociálními sítěmi. Jsme 

velmi zdatní v používání technologií a rychle se přizpůsobujeme změnám. 

Technologie jsou pro nás samozřejmostí, stejně jako sociální sítě, kde trávíme 

hodně času, a díky nim máme neomezený přístup k informacím. 

              Dlouhé chvíle jsme trávili na Tik Toku, dřívějším Musicaly, na Youtube, 

nebo na počítačích a konzolích u Minecraftu, Far cry nebo 

později u GTA V a Fortnite. Vyráběli jsme slizy a hráli jsme si 

s fidget spinnery, běhali po venku s Pokemon go, nebo hráli 

míčové hry venku. Dva roky jsme strávili doma na distanční 

výuce kvůli corona viru. 

 

 



Generace Alfa (2010 - ?) 

             Tato generace by měla být tou nejvzdělanější. Velmi často ji ovlivňují 

sociální sítě. Jsou zvyklí mít vše při ruce, vyhledat si informace, které potřebují 

takřka ihned a komunikovat napříč celým světem pomocí online nástrojů. Členové 

generace Alfa dokážou velmi rychle vnímat informace, vyhodnotit jejich důležitost 

a přizpůsobit se. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



GENERAČNÍ KVÍZ I  
            Vyzkoušejte si, jak jste na tom se slovní zásobou aktuální generace. Co 

znamenají tučně zvýrazněná slova? Z písmen poskládejte tajenku.  

1. Tary na youtube vydal CRINGE video.  

 K) úžasné                       M) nepřístupné                      B) trapné 

2. Ta holka má dobrej DRIP.  

S) styl života                 R) styl oblékání                       U) nápad 

3. Pan učitel je absolutní ALFA.  

A) největší frajer          D) chytrý                               T) stylový 

4. Ten film byl fakt SKIBIDI.  

I) špatný                        S) dobrý                                B) záchodový 

5. Ty seš fakt CHÁBR.  

P) zrádce                        M) vůdce                               N) kamarád 

6. Kámo, ten tvůj batoh je fakt BANGER.  

R) povedený                   Q) velký                                 L) škaredý 

7. Kluk sbalil holku na RIZZ.  

C) peníze                       O) charizma                           D) pěkné oblečení 

8. Ta holka má hezký GYATT.  

Z) úsměv                        U) obličej                              T) pozadí 

 

Pokud vám správně vyšla tajenka _  _  _  _  _  _  _  _  znamená to, že konzumujete 

příliš mnoho nekvalitního internetového obsahu. Výraz z tajenky doslova znamená 

hniloba mozku.   

                                                                                                       Vytvořila: 8. B 



GENERAČNÍ KVÍZ II  

Poznáte věci na obrázku? 

P_ _   I_                                  _A_ _ _A            

                                                   

 

 

 

M_ _ _J_ _ _A                 F_ D _ _T S_I_ _E_ 

                                                                                                               

 

 

 

N_ B_ P_ K_ _ R_J             G_ _ _ _ _ _ N                                           

                                                                                                     

 

 

 

 

 

                                                                                                                       Vytvořil: Ondřej Vaněk, 9. B 



OUR RECIPE FOR TUNA AND 

EGG SANDWICHES 
Ingredients: 

▪ toast bread ▪ 2 boiled eggs 

▪ 2 tins of tuna ▪ 1 onion 

▪ mayonnaise ▪ lemon juice 

▪ salt and pepper  

Method: 

1) First, open the tins of tuna and put the fish into a bowl. 

2) Then, grate the eggs and chop the onion. 

3) Add some mayonnaise and a little bit of lemon juice. 

4) Season the spread with salt and pepper and mix it well. 

5) Then, put the spread on the toast bread and put the second piece of the 

bread on the top. 

6)  Cut the sandwiches into halves and eat them. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                       Napsali: angličtináři 7. C 



ANKETA 

OBLÍBENÉ VÁNOČNÍ CUKROVÍ 
Vánoční cukroví je neodmyslitelnou součástí blížících se svátků. Každý má 

svůj oblíbený kousek, na který se těší celý rok. Třída 7.A nejen napekla cukroví 

v hodinách praktických činností, ale rozhodla se také zjistit, které je 

nejoblíbenější mezi našimi žáky a zaměstnanci. Na výběr byly tradiční druhy, jako 

linecké, rohlíčky, perníčky či vosí hnízda. Výsledky přinášíme v následujícím grafu. 

Možná i vás inspirují při letošním pečení! 
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DOPIS JEŽÍŠKOVI 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Napsala: Sabina Svobodová, 6. B 



NAJDEŠ VŠECHNY OBRÁZKY? 

 

 

 


